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№4
	Председатель 
Общественного совета:
	Артемьева Г.Б., Профессор кафедры общественного здоровья и здравоохранения Рязанского государственного медицинского университета имени академика И.П.Павлова

	Секретарь 
Общественного совета:
	Скакунова Н.Н., начальник отдела контроля и надзора фармацевтической деятельности Территориального органа Росздравнадзора по Рязанской области.    


Присутствовали: Члены Общественного совета: Артемьева Г.Б., Профессор кафедры общественного здоровья и здравоохранения Рязанского государственного медицинского университета имени академика И.П.Павлова; Середа И.В., Заместитель Председателя Профессиональной ассоциации фармацевтических работников Рязанской области; Греченко В.И., Председатель Профессиональной ассоциации фармацевтических работников Рязанской области, Сорокина Л.Ю., Председатель Общественной организации "Ассоциация организаторов здравоохранения Рязанской области"; Миронов В.В., председатель комитета  по здравоохранению и фармацевтической деятельности Рязанского Областного отделения «ОПОРА РОССИИ»;  Лесовой А.Е., заместитель Руководителя - главный эксперт   Федерального государственного  учреждения «Главное бюро медико-социальной экспертизы по Рязанской области»; Кузнецова Т.Д.  - Заместитель управляющего Отделением Пенсионного фонда РФ по Рязанской области; Игумен Лука заведующий кафедрой теологии РГУ им. С.А. Есенина, В.С. Толстов заместитель председателя областного совета ветеранов и пенсионеров Прокуратуры Рязанской области.

Приглашенные:
Болдырева Т.И. – руководитель Территориального органа Росздравнадзора по Рязанской области;

Митин О.В. – заместитель Министра  здравоохранения Рязанской области;

ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Оказание специализированной и высокотехнологичной медицинской помощи населению Рязанской области

2. Контроль качества лекарственных препаратов, осуществляемый на территории  Рязанской области.

3. Анализ обращений граждан. 

4. Подведение итогов работы 2016 года. Заслушивание членов Совета.

СЛУШАЛИ: 
По первому вопросу выступили О.В. Митин – заместитель Министра здравоохранения Рязанской области
ВЫСТУПИЛИ:
Игумен Лука выступил по вопросу нравственной составляющей проведения процедуры ЭКО  и  поинтересовался ситуацией с проведением процедуры ЭКО в Рязанской области. Митин О.В. пояснил, что в 2016 всем имеющим право данная процедура осуществлена (636 человек). Из них 299 находятся на учете по беременности – 175 родилось детей.
РЕШИЛИ: 

Принять информацию к сведению.
СЛУШАЛИ:
По второму вопросу выступили О.В. Митин – заместитель Министра здравоохранения Рязанской области, Болдырева Т.И. – руководитель Территориального органа Росздравнадзора по Рязанской области – доклады прилагаются.

ВЫСТУПИЛИ:

Миронов В.В. поинтересовался, какова актуальность проблемы в Рязанской области? О.В. Митин пояснил, что данная проблема актуальна и занимает важное место при осуществлении контрольно-надзорных мероприятий. В подведомственных Минздраву медицинских организациях определены ответственные лица, а также лица ответственные за проведение контроля качества поступающих лекарственных препаратов, мониторинга и изъятия недоброкачественных лекарственных препаратов по информации Росздравнадзора. Т.И. Болдырева  рассказала о системе контроля качества в Рязанской  области. В целях обеспечения постоянного и действенного контроля за качеством лекарств, поступающих на территорию Рязанской области предупреждения и пресечения реализации аптечными организациями, организациями оптовой торговли и использования в медицинских организациях недоброкачественных, контрафактных и фальсифицированных препаратов  утверждено  положение о порядке проведения мероприятий, направленных на предотвращение поступления фальсифицированных и недоброкачественных лекарственных препаратов на территорию Рязанской области. 
Выступил В.С. Толстов с предложением обратить внимание присутствующие контролирующие органы на выписку рецептов врачами, а также на их наличие в медицинских организациях. 

РЕШИЛИ:

Принять информацию к сведению. Вопрос о результатах проверок медицинских и аптечных организаций в части выписывания и отпуска рецептурной группы лекарственных препаратов заслушать на очередном заседании Общественного совета.
СЛУШАЛИ:

По третьему  вопросу выступила  Бокова Е.В. начальник отдела контроля и надзора медицинской деятельности Территориального органа Росздравнадзора по Рязанской области – доклад прилагается.

 РЕШИЛИ:

Принять информацию к рассмотрению.
СЛУШАЛИ:
По четвертому  вопросу выступила Г.Б. Артемьева Профессор кафедры общественного здоровья и здравоохранения Рязанского государственного медицинского университета имени академика И.П.Павлова, председатель общественного совета

ВЫСТУПИЛИ:

Т.И. Болдырева предложила членам Общественного совета к следующему заседанию  направить свои предложения  по  работе в 2017 году.

РЕШИЛИ:

Принять информацию к рассмотрению. Членам Общественного совета направить предложения  по организации общественного совета и вопросы на 2017 год к 20.01.2017 года. 
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