Ответы на вопросы к Балансовому совещанию №3 
от 09.11.2017

Спасибо за Ваши положительные отзывы, в т.ч. за поддержку в необходимости проведении таких совещаний!

1. Какое количество аптечных учреждений действует в Рязанской области?
Согласно информации из Единого реестра выданных лицензий на фармацевтическую деятельность имеют лицензии на 09.11.2017 
154 юридических лица (ООО, ИП)
2. Сколько из них зарегистрированы в Рязанской области?
Рязанская область 140
Иные регионы 14

3. Планируется ли введение ограничений на открытие новых аптек и регуляцию количества существующих?

В соответствии с действующим  законодательством, требований к ограничению размещения территориально друг от друга нет.

4. [bookmark: _GoBack]Можно ли проводить медицинские осмотры, если специалисты, необходимые для проведения медицинских осмотров есть, но в лицензии на осуществление медицинской деятельности в данной медицинской организации вид работ (услуг) по медицинским осмотрам отсутствует?

В соответствии с пунктом 46 части 1 статьи 12 Федерального закона от 04.05.2011 № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности» (далее - Федеральный закон № 99-ФЗ) медицинская деятельность (за исключением указанной деятельности, осуществляемой медицинскими организациями и другими организациями, входящими в частную систему здравоохранения, на территории инновационного центра «Сколково») является лицензируемым видом деятельности.
Положениями о лицензировании конкретных видов деятельности устанавливаются исчерпывающие перечни выполняемых работ, оказываемых услуг, составляющих лицензируемый вид деятельности, в случае, если указанные перечни не установлены федеральными законами (часть 2 статьи 12 Закона №99-ФЗ).
Согласно пункту 3 Положения о лицензировании медицинской деятельности (за исключением указанной деятельности, осуществляемой медицинскими организациями, входящими в частную систему здравоохранения, на территории инновационного центра «Сколково»), утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 16.04.2012 №291 (далее - Положение о лицензировании медицинской деятельности), медицинскую деятельность составляют работы (услуги) по перечню согласно приложению, которые выполняются при оказании первичной медико-санитарной, специализированной (в том числе высокотехнологичной), скорой (в том числе скорой специализированной), паллиативной медицинской помощи, оказании медицинской помощи при санаторно-курортном лечении, при проведении медицинских экспертиз, медицинских осмотров, медицинских освидетельствований и санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий в рамках оказания медицинской помощи, при трансплантации (пересадке) органов и (или) тканей, обращении донорской крови и (или) ее компонентов в медицинских целях.
В Приложении к Положению о лицензировании медицинской деятельности приведен перечень работ (услуг), составляющих медицинскую деятельность, в котором указаны конкретные виды медицинской помощи без разделения на условия ее оказания.
Таким образом, медицинские осмотры это лицензируемый вид работ (услуг), составляющий медицинскую деятельность, на которую требуется лицензия. 
Осуществление деятельности без специального разрешения (лицензии) является административным правонарушением, ответственность за которое предусмотрена КоАП РФ.
 



