Информация о проведенном публичном обсуждении 09.11.2017

 В соответствии с  пунктами 2 и 3 статьи 8.2 Федерального закона от 26.12.2008 №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» в рамках реализации Программы профилактических мероприятий, направленных на предупреждение нарушения обязательных требований в сфере здравоохранения  Территориальным органом Росздравнадзора по Рязанской области 11 ноября 2017 года проведено публичное обсуждение результатов правоприменительной практики при осуществлении государственного контроля в сфере здравоохранения. 

В совещании приняли участие руководители и представители региональных отделений общественных объединений предпринимателей: и.о. руководителя Управления Федеральной антимонопольной службы по Рязанской области  Евсиков Алексей Анатольевич;  уполномоченный по защите прав предпринимателей  Бурцев Егор Викторович; представитель правоохранительных органов - Волков Борис Владимирович, Старший прокурор отдела по надзору за исполнением законов в сфере экономики  прокуратуры Рязанской области; представители органов государственной и исполнительной власти: и.о. заместителя министра здравоохранения Рязанской области Спивак Сергей Борисович, члены профессиональных сообществ Рязанской области  - Ассоциации медицинских работников, Ассоциации фармацевтических работников, представители медицинских и фармацевтических организаций, начальники профильных отделов Территориального органа Росздравнадзора по Рязанской области, Председатель общественного Совета по защите прав пациентов при Территориальном органе Росздравнадзора по Рязанской области - Артемьева Галина Борисовна.

     Руководителем территориального органа Росздравнадзора был представлен Доклад «Правоприменительная практика, статистика типовых и массовых нарушений обязательных требований в сфере здравоохранения за 9 месяцев 2017 года». С докладом выступили: и.о. руководителя Управления Федеральной антимонопольной службы по Рязанской области  Евсиков Алексей Анатольевич;  уполномоченный по защите прав предпринимателей  Бурцев Егор Викторович. 
[bookmark: _GoBack]     В рамках рассмотрения вопросов, предварительно поступивших в территориальный орган, с докладом выступила начальник отдела контроля и надзора медицинской деятельности Территориального органа Росздравнадзора по Рязанской области Бокова Елена Васильевна. На все поступившие вопросы были даны ответы. 
