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№2
	Председатель 
Общественного совета:
	Артемьева Г.Б., Профессор кафедры общественного здоровья и здравоохранения Рязанского государственного медицинского университета имени академика И.П.Павлова

	Секретарь 
Общественного совета:
	Скакунова Н.Н., начальник отдела контроля и надзора фармацевтической деятельности Территориального органа Росздравнадзора по Рязанской области.    


Присутствовали: Члены Общественного совета: Артемьева Г.Б., Профессор кафедры общественного здоровья и здравоохранения Рязанского государственного медицинского университета имени академика И.П.Павлова; Греченко В.И., Председатель Профессиональной ассоциации фармацевтических работников Рязанской области; Лесовой  А.Е., заместитель Руководителя - главный эксперт   Федерального государственного  учреждения «Главное бюро медико-социальной экспертизы по Рязанской области»; Шамбазова Н.С., Председатель Рязанской областной организации профсоюза; Сорокина Л.Ю., Председатель Общественной организации "Ассоциация организаторов здравоохранения Рязанской области"; 
 Приглашенные:
Болдырева Т.И. – руководитель Территориального органа Росздравнадзора по Рязанской области;

Зазаева А.И. – ведущий специалист-эксперт отдела правового, кадрового и финансового обеспечения Территориального органа Росздравнадзора по Рязанской области;

ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Заседание в режиме видео-конференц-связи с участием Общественного  Совета по защите прав пациентов при Федеральной службе по надзору в сфере здравоохранения (приложение №1).
Обсуждение перечня обязательных требований по функциям Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения;

Знакомство с работой лабораторных комплексов ФГБУ «Информационно-методический центр по экспертизе, учету и анализу обращения средств медицинского применения» 

    РЕШИЛИ:
   Принять информацию к сведению.
2. Анализ реализации программы ОНЛС, в том числе по высокозатратным нозологиям в Рязанской области.

Выступают:

Болдырева Татьяна Ивановна – руководитель Территориального органа Росздравнадзора по Рязанской области.
СЛУШАЛИ:
   по второму вопросу выступила Болдырева Т.И. – руководитель Территориального органа Росздравнадзора по Рязанской области – доклад прилагается.

По состоянию на 01.06.2017 г. лиц, сохранивших право на набор социальных услуг – 19787человек, осуществлены поставки лекарственных препаратов на сумму 168353 тыс. руб. (70%)
В соответствии с Федеральным законом от 19 декабря 2016 г. N 415-ФЗ «О федеральном бюджете на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов» Рязанской области из федерального бюджета распределено бюджетных трансфертов на сумму - 64 182,3тыс. руб.; в соответствии с Распоряжением Правительства РФ от 22 декабря 2016 г. N 2771-р из федерального бюджета распределено субвенцией на сумму - 157 491,2 тыс. руб.; (общая сумма финансирования на 01.01.2017 г. составляет - 221673,5 тыс. руб.).  

По данным Министерства здравоохранения Рязанской области, по состоянию на 01.06.2017г. объем товарных запасов лекарственных препаратов, сформированных за счет средств федерального бюджета, составляет 59554,5 тыс. руб., что соответствует потребности на 3,2 мес.

Объем товарных запасов лекарственных препаратов, сформированных за счет средств регионального бюджета, составляет 104246,5 тыс. руб., что соответствует потребности в среднем по Российской Федерации на 4,0 мес.

В рамках реализации программы государственных гарантий оказания гражданам бесплатной медицинской помощи в регионе сформированы товарные запасы лекарственных препаратов на сумму 218045,3 тыс. руб., что соответствует потребности на 2,94 мес.

ВЫСТУПИЛИ:
В.И. Греченко выступила с инициативой направить в орган исполнительной власти Министерство здравоохранения Рязанской области информацию о необходимости формирования реестра региональных льготников и до усовершенствования программного обеспечения в части возможности доступа к общим остаткам лекарственных препаратов. 
 РЕШИЛИ:

  Направить информацию в Министерство здравоохранения Рязанской области
3. Взаимодействие со СМИ по информативной работе с населением.

Выступают:

Зазаева А.И. – ведущий специалист-эксперт отдела правового, кадрового и финансового обеспечения Территориального органа Росздравнадзора по Рязанской области
 СЛУШАЛИ:

по третьему  вопросу выступила  Зазаева А.И. – ведущий специалист-эксперт отдела правового, кадрового и финансового обеспечения Территориального органа Росздравнадзора по Рязанской области – доклад прилагается.

Территориальный орган Росздравнадзора по Рязанской области активно взаимодействует со средствами массовой информации (СМИ) в вопросах информатизации населения Рязанской области путем регулярной подготовки просветительских материалов, пресс-релизов, выкладки нормативно-правовых актов на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»  http://62reg.roszdravnadzor.ru, размещения в печатных СМИ, а также выступлений на радио и телевидении, проведения мероприятий в образовательных организациях и открытых встреч с населением.

За первое полугодие 2017 года на сайте Территориального органа Росздравнадзора по Рязанской области размещено 22 пресс-релиза о результатах проведенных контрольно-надзорных мероприятий. Руководитель территориального органа Татьяна Ивановна Болдырева дала 7 интервью региональным СМИ, принимала участие в заседаниях круглого стола, конференциях, семинарах, отвечала на вопросы «горячей линии» на радио и телевидении. На основе публикаций Территориального органа в СМИ размещено 11 статей и 3 сюжета.
РЕШИЛИ:

   Одобрить и поддержать доклад, продолжить информирование о деятельности территориального органа Росздравнадзора по Рязанской области для всех заинтересованных лиц. 
Пригласить на следующее заседание публичных слушаний территориального органа Росздравнадзора по Рязанской области 20.07.2017 представителей Общественного совета по защите прав пациентов при территориальном органе Росздравнадзора по Рязанской области.
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