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№4
	Председатель 
Совета:
	Артемьева Г.Б., проректор по лечебной и воспитательной работе Рязанского государственного медицинского университета имени академика И.П.Павлова

	Секретарь 
Совета:
	Скакунова Н.Н., начальник отдела контроля и надзора фармацевтической деятельности Территориального органа Росздравнадзора по Рязанской области.    


Присутствовали: Члены Совета: Артемьева Г.Б., Профессор кафедры общественного здоровья и здравоохранения Рязанского государственного медицинского университета имени академика И.П.Павлова; Греченко В.И., Председатель Профессиональной ассоциации фармацевтических работников Рязанской области; Лисовой А.Е., заместитель руководителя   Федерального государственного  учреждения «Главное бюро медико-социальной экспертизы по Рязанской области»; Сорокина Л.Ю., Председатель Общественной организации "Ассоциация организаторов здравоохранения Рязанской области"; Середа И.В. Заместитель Председателя Профессиональной ассоциации фармацевтических работников Рязанской области, Литвинова Н.И. Директор Рязанского  Базового медицинского колледжа, Толстов В.С. Заместитель Председателя областного Совета ветеранов и пенсионеров Прокуратуры Рязанской области, Миронов В.В. председатель комитета  по здравоохранению и фармацевтической деятельности Рязанского Областного отделения «ОПОРА РОССИИ», Киселев Р.С. Председатель Совета Рязанского регионального отделения МОД «Движение против рака».
Приглашенные:
Болдырева Т.И. – руководитель Территориального органа Росздравнадзора по Рязанской области;

Бокова Е.В. – начальник отдела контроля и надзора медицинской деятельности Территориального органа Росздравнадзора по Рязанской области;

Гончаренко Наталья Юрьевна – заместитель начальника отдела контроля и надзора медицинской деятельности Территориального органа Росздравнадзора по Рязанской области.
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Оказание специализированной медицинской помощи детям-инвалидам Рязанской области
Выступают:

Бокова Елена Васильевна – начальник отдела контроля и надзора медицинской деятельности Территориального органа Росздравнадзора по Рязанской области

СЛУШАЛИ:
   по первому вопросу выступила Бокова Елена Васильевна – начальник отдела контроля и надзора медицинской деятельности Территориального органа Росздравнадзора по Рязанской области

За текущий период 2017 год в рамках государственного контроля качества и безопасности медицинской деятельности проведено 20 проверок в рамках контроля за качеством проведения медицинских осмотров, диспансеризации детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из них 9 плановых, 11 внеплановых  проверок проведено по запросу Прокуратуры Рязанской области с привлечением специалистов территориального органа Росздравнадзора.

В ходе проведения контрольно-надзорных мероприятий территориальным органом Росздравнадзора при проведении контрольных мероприятий в отношении медицинских организаций подведомственных Министерству здравоохранения выявлены нарушения обязательных требований, установленных законодательством Российской Федерации:

медицинскими организациями (ГБУ РО «Ермишинская ЦРБ», ГБУ РО «Михайловская ЦРБ», ГБУ РО «Клепиковская ЦРБ», ГБУ РО «Новомичуринская ЦРБ», ГБУ РО «Ряжская ЦРБ») не соблюдаются требования Порядка диспансеризации детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в том числе усыновленных (удочеренных), принятых под опеку (попечительство), в приемную или патронатную семью, утвержденного приказом Минздрава России от 11.04.2013 № 216н:

- оформления информированного добровольного согласия несовершеннолетнего или его законного представителя на медицинское вмешательство (диспансеризации детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в том числе усыновленных (удочеренных), принятых под опеку (попечительство), в приемную или патронатную семью) с несоблюдением требований, установленных статьей 20 Федерального закона от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации»;

- нарушение сроков диспансеризации, утвержденных в календарном плане в нарушение п. 9 Порядка диспансеризации детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в том числе усыновленных (удочеренных), принятых под опеку (попечительство), в приемную или патронатную семью, утвержденного приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 11 апреля 2013 года № 216н;

- невнесения данных в медицинскую документацию несовершеннолетнего (историю развития ребенка) о прохождении диспансеризации в полном объеме;

- оформления учетной формы № 030-Д/с/у-13 «Карта диспансеризации несовершеннолетнего» с несоблюдением требований к ее оформлению;

- не представлены календарные планы, утвержденные руководителем медицинской организации;

- в представленных медицинских картах детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в том числе усыновленных (удочеренных), принятых под опеку (попечительство), в приемную или патронатную семью, подлежащих диспансеризации в 2017 году,  нет данных о проведении диспансеризации в срок, установленный приказом Министерства здравоохранения Рязанской области и Территориального фонда обязательного медицинского страхования от 30.12.2016 №  46/631 «Об утверждении планов-графиков поведения диспансеризации, профилактических, предварительных и периодических медицинских осмотров несовершеннолетних в 2017 году».

Информация по результатам проверки направлена в Прокуратуру Рязанской области, Минздрав Рязанской области, ТФОМС Рязанской области.
ВЫСТУПИЛИ: 

Артемьева Г.Б. поинтересовалась каким образом контролируется дальнейшее выполнения выявленных нарушений? Ответ дан.
РЕШИЛИ:
   Принять информацию к сведению.
2. Анализ обращений граждан в Территориальный орган Росздравнадзора по Рязанской области.
Выступают:

Гончаренко Наталья Юрьевна – заместитель начальника отдела контроля и надзора медицинской деятельности Территориального органа Росздравнадзора по Рязанской области

СЛУШАЛИ:
   по второму вопросу выступила Гончаренко Наталья Юрьевна – заместитель начальника отдела контроля и надзора медицинской деятельности Территориального органа Росздравнадзора по Рязанской области

ВЫСТУПИЛИ:
Толстов В.С. выступил с инициативой направить в Прокуратуру Рязанской области направлять информацию о результатах рассмотрения обращений граждан, поступающих в Территориальный орган Росздравнадзора по Рязанской области.
 РЕШИЛИ:

   Одобрить и поддержать доклад, продолжить анализ обращений  граждан в территориальный орган Росздравнадзора по Рязанской области для всех заинтересованных лиц. Результаты анализа направлять в Министерство здравоохранения Рязанской области, Правительство Рязанской области, Прокуратуру Рязанской области.
3. Подведение итогов работы деятельности Общественного совета при Территориальном органе Росздравнадзора за 2017год. Заслушивание членов Совета.

Выступают:

Артемьева Г.Б., Профессор кафедры общественного здоровья и здравоохранения Рязанского государственного медицинского университета имени академика И.П.Павлова

СЛУШАЛИ:

   по третьему вопросу выступила Артемьева Г.Б. В своем выступлении подвела итоги  работы в 2017 году и о формировании плана работы на 2018 год. 
 РЕШИЛИ:

Все члены Общественного совета единогласно утвердили дату формирования плана работы на 2018 год 17.01.2018.
	Председатель Общественного совета
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